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ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através da Área do Candidato (recurso).

11. Confira seus dados no cartão-resposta.
12. Sob hipótese alguma o cartão-resposta deverá ser levado.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no cartão, 

exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

15. O Cartão-Resposta só será subs�tuído em caso de falha de 
impressão. O mesmo não poderá ser dobrado, amassado, 
rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a prova, ao 
terminá-la, o candidato deverá deixar imediatamente o 
local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 40 questões obje�vas. 
02. Quando autorizado, examine se a prova está completa e 

se há falhas na impressão que impossibilite seu uso.
03. A prova terá duração de 3 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar-se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O Caderno só poderá ser levado restando 30 (trinta) 
minutos para o encerramento das aplicações.

09. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permi�das perguntas ao fiscal.

Nº DE INSCRIÇÃO
Marcação CORRETA do Cartão Resposta: BA C D E
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Língua Portuguesa   Questões De 1 a   15
 

Aprenda a Observar 
 

1  Hoje nossos alunos são proibidos de observar o mundo, trancafiados que ficam numa sala de aula, 
estrategicamente colocada bem longe do dia-a-dia e da realidade. 

2  Nossas escolas nos obrigam a estudar mais os livros de antigamente do que a realidade que nos cerca. 

3  Observar, para muitos professores, significa ler o que os grandes intelectuais do passado observaram – gente 
como Rousseau, Platão ou Keynes. 

4  Só que esses grandes pensadores seriam os primeiros a dizer “esqueçam tudo o que escrevi”, se estivessem 
vivos. 

5  Na época não existia internet nem computadores, o mundo era totalmente diferente. 

6  Eles ficariam chocados se soubessem que nossos alunos são impedidos de observar o mundo que os cerca e 
obrigados a ler teoria escrita 200 ou 2.000 anos atrás – o que leva os jovens de hoje a se sentir alienados, 
confusos e sem respostas coerentes para explicar a realidade. 

7  Não que eu seja contra livros, muito pelo contrário. 

8  Sou a favor de observar primeiro, ler depois. 

9  Os livros, se forem bons, confirmarão o que você já suspeitava. 

10  Ou colocarão tudo em ordem, de forma esclarecedora. 

11  Existem livros antigos maravilhosos, com fatos que não podem ser esquecidos, mas precisam ser dosados 
com o aprendizado da observação. 

12  Ensinar a observar deveria ser a tarefa número 1 da educação. 

13  Quase metade das grandes descobertas científicas surgiu não da lógica, do raciocínio ou do uso de teoria, 
mas da simples observação, auxiliada talvez por novos instrumentos, como o telescópio, o microscópio, o 
tomógrafo, ou pelo uso de novos algoritmos matemáticos. 

14  Se você tem dificuldade de raciocínio, talvez seja porque não aprendeu a observar direito, e seu problema 
nada tem a ver com sua cabeça. 

15  Ensinar a observar não é fácil. 

16  Primeiro você precisa eliminar os preconceitos, ou pré-conceitos, que são a carga de atitudes e visões 
incorretas que alguns nos ensinam e nos impedem de enxergar o verdadeiro mundo. 

17  Há tanta coisa que é escrita hoje simplesmente para defender os interesses do autor ou grupo que dissemina 
essa ideia, o que é assustador. Se você quer ter uma visão independente, aprenda correndo a observar você 
mesmo. 

18  Sou formado em contabilidade e administração. 

19  A contabilidade me ensinou a observar primeiro e opinar (muito) depois. 

20  Ensinou-me o rigor da observação, da necessidade de dados corretamente contabilizados, e também a medir 
resultados, a recusar achismos e opiniões pessoais. 

21  Aprendi ainda estatística e probabilidade, o método científico de chegar a conclusões, e finalmente que 
nunca teremos certeza de nada. Mas aprendi muito tarde, tudo isso me deveria ter sido ensinado bem antes 
da faculdade. 

22  Se eu fosse ministro da Educação, criaria um curso obrigatório de técnicas de observação, quanto mais cedo 
na escala educacional, melhor. 
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23  Incentivaria os alunos a estudar menos e a observar mais, e de forma correta. Um curso que apresentasse 
várias técnicas e treinasse os alunos a observar o mundo de diversas formas. O curso teria diariamente 
exercícios de observação, como: 

1. Pegue uma cadeira de rodas, vá à escola com ela por uma semana e sinta como é a vida de um deficiente 
físico no Brasil. 

2. Coloque uma venda nos olhos e vivencie o mundo como os cegos o vivenciam. 

3. Escolha um vereador qualquer e observe o que ele faz ao longo de uma semana de trabalho. Observe 
quanto ele ganha por tudo o que faz ou não faz. 

24  Quantas vezes não participamos de uma reunião e alguém diz “vamos parar de discutir”, no sentido de 
pensar e tentar “ver” o problema de outro ângulo? 

25  Quantas vezes a gente simplesmente não “enxerga” a questão? 

26  Se você realmente quiser ter ideias novas, ser criativo, ser inovador e ter uma opinião independente, 
aprimore primeiro os seus sentidos. Você estará no caminho certo para começar a pensar. 

Revista Veja,  4 de agosto de 2004, página 18 
Extraído de: https://blog.kanitz.com.br/observar/ 

 

 
 

 

01. De acordo com o autor quase metade das 
grandes descobertas científicas: 
A) Foram obtidas apenas pela lógica.  
B) Produziram-se através do raciocínio.  
C) Surgiram da simples observação.  
D) Não precisaram de novos instrumentos auxiliares.  
E) Utilizaram somente novos algoritmos 
matemáticos. 
 
02. Segundo o texto, uma hipótese para explicar a 
dificuldade de raciocínio é: 
A) Não ter aprendido a observar direito.  
B) Ter problemas psicológicos.  
C) O surgimento de problemas psicomotores.  
D) O desequilíbrio psiquiátrico dos jovens.  
E) A desuniformidade de pensamento nas crianças. 
 
03. A principal crítica explícita que o autor faz à 
escola é:  
A) Ser um quadrado fechado aos novos métodos de 
ensino. 
B) Estar à frente de seu tempo em sua forma 
didática de ensinar os conhecimentos modernos.  
C) Fundamentar o aprendizado em toda a tradição 
de teorias modernas que não servem mais para nada 
nos dias de hoje. 
D) A obrigatoriedade em estudar mais os livros de 
antigamente do que a realidade presente. 
E) Esta ser uma instituição desnecessária nos 
tempos modernos. 
 
 
 
 

04. Para o autor a principal tarefa da educação 
deveria ser:  
A) Emancipar os alunos de uma escola obsoleta. 
B) Formar mentes desenvolvidas em ciências 
naturais. 
C) Estimular o pensamento crítico. 
D) Desenvolver o raciocínio lógico. 
E) Ensinar os discentes a observar. 
 
05. De acordo com texto, a condição para se ter 
ideias novas, ser criativo e inovador, além de ter 
uma opinião independente é: 
A) Possuir conhecimentos técnicos. 
B) Realizar exames de aferição científica. 
C) O aprimoramento dos seus sentidos. 
D) Ter dois cursos superiores.  
E) Apresentar uma formação matemática. 
 
06. O título do texto é constituído por: 
A) Uma frase nominal. 
B) Três formas verbais. 
C) Uma elipse. 
D) Uma forma verbal no modo imperativo. 
E) Um axioma. 
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07. Há um notável exagero retórico por parte do 
autor na passagem: 
A) “Não que eu seja contra livros, muito pelo 
contrário.” (7° parágrafo) 
B) “Hoje nossos alunos são proibidos de observar o 
mundo...” (1°parágrafo) 
C) “Os livros, se forem bons, confirmarão o que você 
já suspeitava.” (9° parágrafo) 
D) “Se eu fosse ministro da Educação...” (22° 
parágrafo) 
E) “Sou a favor de observar primeiro, ler depois.” (8° 
parágrafo) 
 
08. Na passagem “Ensinou-me o rigor da 
observação...” (20° parágrafo) sobre o termo 
destacado só é verdadeiro o que se afirma em: 
A) Trata-se do objeto direto do verbo ensinou. 
B) Foi colocado em próclise. 
C) É um pronome relativo. 
D) Trata-se de um pronome possessivo. 
E) Está em ênclise como determina a norma padrão. 
 
09. Em “[...] mas da simples observação, auxiliada 
talvez por novos instrumentos...” (13° parágrafo) o 
som do X da palavra destacada é o mesmo da opção: 
A) Extrovertido. 
B) Exagero. 
C) Mexicano. 
D) Executar. 
E) Látex. 
 
10. Sobre a passagem “Na época não existia 
internet...” (5º parágrafo), o vocábulo em destaque 
foi acentuado pelo mesmo motivo que:  
A) Também.  
B) Fácil.  
C) Você.  
D) Obrigatório.  
E) Técnicas. 
 
11. Assinale a opção em que as reticências foram 
utilizadas para representar uma ação que se 
prolonga: 
A) Ah...! Nada como um bom descanso, após um dia 
de trabalho...  
B) Garçom... Podes vir aqui, por favor?  
C) O balão foi subindo, subindo...  
D) Ele fala diversos idiomas: inglês, francês, alemão, 
javanês...  
E) Você quis dizer que... 
 
 
 
 

12. Sobre o termo destacado em “Os livros, se 
forem bons, confirmarão o que você já suspeitava...” 
(9º parágrafo), é correto afirmar que se trata de: 
A) Um índice de indeterminação do sujeito.  
B) Uma conjunção condicional. 
C) Uma conjunção integrante.  
D) Uma partícula de realce.  
E) Um substantivo. 
 
13. Passando a oração “Você eliminou os 
preconceitos...”, para a voz verbal passiva analítica, 
a nova redação deverá ser:  
A) Os preconceitos seriam eliminados por você. 
B) Os preconceitos são eliminados por você. 
C) Os preconceitos deveriam ser eliminados por 
você. 
D) Os preconceitos serão eliminados por você. 
E) Os preconceitos foram eliminados por você. 
 
14. “Eles ficariam chocados se soubessem que 
nossos alunos são impedidos de observar o 
mundo...” (6º parágrafo), em relação à oração 
anterior o segmento oracional destacado tem o 
valor semântico de:  
A) Proporcionalidade. 
B) Temporalidade. 
C) Concessividade.  
D) Condicionalidade.  
E) Finalidade. 
 
15. Em uma das opções abaixo ocorreu um erro de 
regência verbal, assinale-a: 
A) Ela preferia a tudo que fosse honesto.  
B) Estas pessoas procedem de família nobre.  
C) Sua acusação não procede.  
D) O poder judiciário mandou proceder ao inquérito. 
E) Eu prefiro ao perfume das rosas. 
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Informática B  ásica  
 

 Questões De 16 a  25
 

16. A respeito da exclusão de arquivos no Windows 
10, analise os itens abaixo: 
A) Ao abrir a Lixeira e executar o processo de 
restauração de um arquivo, o Windows por padrão 
envia o arquivo para área de trabalho. 
B) O tamanho reservado para o espaço da lixeira, é 
um item já configurado de fábrica pela Microsoft, 
sendo assim, não é possível configurar o tamanho 
reservado para os arquivos por parte do usuário. 
C) Arquivos contidos em um Pendrive, quando 
excluídos, os mesmos são apagados de forma 
permanente, ou seja, não são enviados para a 
Lixeira. 
D) O comando de teclado que permite excluir de 
forma permanente um arquivo, sem que o mesmo 
vá para lixeira, é o “CTRL+DELETE”. 
E) Todas as alternativas então erradas. 
 
17. São exemplos de tecnologia Wireless: 
A) Bluetooth 
B) IRDA 
C) RFID 
D) Satélite 
E) Todas as alternativas estão corretas. 
 
18. É o serviço de e-mail do Google: 
A) Outlook 
B) Hotmail 
C) Yahoo 
D) Gmail 
E) Aol 
 
19. Qual dos protocolos de internet listados abaixo 
é o protocolo responsável pelo serviço de Download 
e Upload? 
A) TCP 
B) IMAP 
C) POP 
D) SMTP 
E) FTP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. Um arquivo originalmente com extensão 
“.DOC”, foi convertido para o formato “.RAR” . Umas 
das características dos arquivos com extensão 
“.RAR” é: 
A) O arquivo gerado em formato .RAR tem tamanho 
em bytes inferior ao arquivo original .DOC. 
B) O arquivo em formato .RAR passa a ser um 
documento assinada digitalmente.  
C) O arquivo em formato .RAR é um arquivo 
compatível com o LibreOffice .  
D) O arquivo em formato .RAR é um arquivo com 
tamanho reduzido que permite ser lido 
automaticamente pelos editores de texto. 
E) O arquivo em formato .RAR é um arquivo 
comprimido gerado a partir do Acrobat. 
 
21. O comando padrão no Windows 10 utilizado 
para criar uma pasta é: 
A) ALT+F4 
B) ALT+P 
C) CTRL+SHIFT+N              
D) CTRL+A 
E) CTRL+SHIFT+P 
 
22. O comando padrão no Microsoft Word 2019 
utilizado para abrir um documento do Word novo 
em branco é: 
A) CTRL+A 
B) CTRL+O 
C) ALT+A 
D) ALT+O 
E) CTRL+ALT+A 
 
23. O botão “NUMM LOCK” da imagem abaixo 
contida em um teclado de um computador tem a 
funcionalidade de: 
 

 
 
 
 
 
 
A) É utilizada para permitir o uso de acentos nas 
palavras digitadas. 
B) É utilizada para ativar ou desativar a opção de 
letras digitadas se tornem maiúsculas e/ou 
minúsculas. 
C) É utilizada para transformar letras em números e 
números em letras. 
D) É utilizada para ativar ou desativar o teclado 
numérico de um teclado. 
E) É utilizada para bloquear as teclas do teclado, 
servido com um modo de segurança. 

https://embarcados.com.br/tecnologias-de-comunicacao-sem-fio/#Bluetooth
https://tecnoblog.net/responde/o-que-e-rfid-entenda-como-funciona-essa-tecnologia/
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24. Qual o termo que se refere a um display 
eletrônico capaz de detectar o toque em uma 
determinada área de exibição por meio da pressão 
exercida sobre ela? 
A) Touch Screen 
B) Print Screen 
C) Caps Lock 
D) Streaming  
E) Winchester 
 
25. Os itens apresentados na figura abaixo, são 
itens que podem ser encontrados no Microsoft 
Word 2019 na guia: 
 

 
 

A) Arquivo 
B) Layout  
C) Exibir 
D) Desenhar 
E) Inserir  
 

C  onhecimentos Específicos  
 

 Questões De 26 a  40
 

26. De acordo com as disposições da Lei nº 
13.675/2018, que instituiu o Sistema Único de 
Segurança Pública (Susp) e criou a Política Nacional 
de Segurança Pública e Defesa Social (PNSPDS), 
assinale a alternativa correta: 
A) A segurança pública não é prevista como uma 
responsabilidade dos Municípios. 
B) O estabelecimento das políticas de segurança 
pública no âmbito dos Estados, Distrito Federal e 
Municípios é de competência da União. 
C) A participação e controle social é um dos 
princípios da PNSPDS. 
D) A publicidade das informações consideradas 
sigilosas é um princípio da PNSPDS. 
E) A transparência, responsabilização e prestação de 
contas, apesar de ser uma prática elogiada na 
atuação da Administração Pública, não integra o rol 
dos princípios da PNSPDS. 
 
 
 
 

27. Ao tomar conhecimento de um crime definido 
no Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei nº 
8.069/1990), é correto dizer que o Poder Público 
procederá ao processamento do fato mediante: 
A) Ação privada. 
B) Ação privada condicionada à representação. 
C) Ação privada condicionada à autorização judicial. 
D) Ação pública condicionada. 
E) Ação pública incondicionada. 
 
28. A Secretaria de Trânsito de determinado 
Município editou ato administrativo 
regulamentando o uso das vagas de estacionamento 
na região central da cidade. Algum tempo depois, a 
Secretaria percebeu que a regulamentação havia 
sofrido mudanças em suas caraterísticas de 
conveniência e oportunidade, de modo que decidiu 
retirar o ato. Para esse fim, portanto, diante da 
hipótese narrada, deverá a Administração Pública: 
A) Revogar o ato, cujos efeitos serão ex nunc. 
B) Anular o ato, cujos efeitos serão ex nunc. 
C) Revogar o ato, cujos efeitos serão ex tunc. 
D) Anular o ato, cujos efeitos serão ex tunc. 
E) Cassar o ato, cujos efeitos serão ex nunc. 
 
29. O Chefe do Departamento de Organização do 
Trânsito de determinado Município expediu ato 
administrativo determinando que o espaço 
compreendido na Avenida Ingrato César, entre a 
esquina da Rua Aluízo Segundo e a Rua Labareda, 
seria sinalizado e dividido em vagas de 
estacionamento, sem abrangência da zona azul, cuja 
cobrança é obrigatória e a permanência é 
temporária. Contudo, descobriu-se, posteriormente, 
que o trecho sinalizado é a localização do 
restaurante da mãe do Chefe, e que a real motivação 
para a regulamentação era possibilitar o 
estacionamento dos veículos de clientes, de forma 
gratuita, de modo que eles preferissem frequentar o 
lugar do que o estabelecimento da concorrência, 
cujas vagas eram pagas e de permanência permitida 
por apenas 1 hora. De acordo com a situação 
narrada, pode-se dizer que o Chefe do 
Departamento agiu com: 
A) Desvio de poder, por vício de competência. 
B) Excesso de poder, por desvio de finalidade. 
C) Desvio de poder, por desvio de finalidade. 
D) Excesso de poder, por vício de objeto. 
E) Desvio de poder, por vício de objeto. 
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30. A característica da autoexecutoriedade do 
poder de polícia da Administração Pública lhe 
possibilita: 
A) Impor suas decisões de forma imediata aos 
particulares, quando estes consentirem. 
B) Requerer ao Judiciário autorização para executar 
seus atos diretamente. 
C) Requerer ao Legislativo autorização para 
executar seus atos diretamente. 
D) Executar seus próprios atos, inclusive impondo 
obrigações aos particulares, quando atuar dentro 
dos limites legais, sem a necessidade de autorização 
judicial ou do particular afetado. 
E) Usar a força, se necessário for, para a execução 
de seus atos. 
 
31. Antércio Ladislau, Prefeito eleito do Município 
de Caramelos Unidos, pretende nomear para o 
exercício de um cargo em comissão da Secretaria de 
Educação Municipal uma pessoa de sua inteira 
confiança. Sabendo que somente as cinco pessoas 
descritas abaixo são assim consideradas por 
Antércio, assinale, à luz da Lei nº 8.429/1992, a 
alternativa que informa corretamente a pessoa que 
Antércio poderia nomear sem cometer ato de 
improbidade administrativa que atenta contra os 
princípios da Administração Pública: 
A) Cícera, tia de Antércio. 
B) Anfrígio, primo de Antércio. 
C) Alcione, irmã da esposa de Antércio. 
D) Enzo, sobrinho de Antércio. 
E) Cirilo, bisneto de Antércio. 
 
32.  Existe uma praça no centro do Município de 
Farol das Tilápias onde os pescadores vendem seus 
pescados. A praça é considerada um local 
privilegiado pela comunidade e, por isso, ocorre até 
acordo entre os pescadores pelos pontos de venda. 
De acordo com as disposições do Código Civil acerca 
dos bens públicos, a praça central de Farol das 
Tilápias: 
A) É um bem que, enquanto conservar sua 
qualificação, é inalienável, na forma que a lei 
determinar. 
B) É um bem sujeito a usucapião. 
C) É um bem de uso especial. 
D) É um bem de uso comum do povo e, por isso, 
pode ser alienado. 
E) É um bem dominical, enquanto conservar sua 
qualificação. 
 
 
 

33.  Virgílio completou 18 anos de idade e encontra-
se na condição de analfabeto. Sendo um grande 
entusiasta da política local, Virgílio pretende se 
envolver mais no próximo pleito. De acordo com as 
condições pessoais de Vírgílio, à luz das disposições 
da Constituição Federal, é correto dizer que: 
A) O alistamento eleitoral é obrigatório para Virgílio, 
mas o voto, não. 
B) O alistamento é facultativo para Virgílio, sendo, 
portanto, possível sua candidatura ao cargo de 
Vereador. 
C) Virgílio poderá realizar seu alistamento eleitoral e 
até votar, caso queira, mas não poderá candidatar-
se a mandato eletivo. 
D) É proibido o alistamento eleitoral de Virgílio 
enquanto possuir a condição de analfabeto. 
E) O voto é obrigatório para Virgílio, mas o 
alistamento eleitoral é facultativo. 
 
34. Gilbert é filho de Mário e de Laila. Mário é 
brasileiro e trabalha em Chicago, Estados Unidos, a 
serviço da República Federativa do Brasil. Laila é 
mexicana e trabalha para uma multinacional 
também em Chicago, onde mora com Mário, seu 
esposo, e Gilbert, seu filho. De acordo com as regras 
estabelecidas pela Constituição Federal, é correto 
dizer que: 
A) Gilbert é brasileiro nato. 
B) Gilbert é brasileiro naturalizado. 
C) Gilbert pode vir a ser brasileiro nato, se atender a 
algumas condições no futuro. 
D) Gilbert é americano e não pode ser reconhecido 
como brasileiro. 
E) Gilbert nunca poderá ocupar o cargo de Ministro 
da Fazenda do Brasil. 
 
35. O Município de Seriguela possui 52 mil 
habitantes. De acordo com as disposições da 
Constituição Federal, assinale a única alternativa 
incorreta: 
A) Seriguela pode ter 9 Vereadores. 
B) Seriguela pode ter 11 Vereadores. 
C) Seriguela pode ter 13 Vereadores. 
D) Seriguela pode ter 15 Vereadores. 
E) Seriguela pode ter 17 Vereadores. 
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36. A respeito das regras em vigor sobre a posse de 
armas de fogo no Brasil, de acordo com a Lei nº 
10.826/2003, assinale a alternativa correta: 
A) É dispensado o registro de armas de fogo em 
órgãos públicos. 
B) A expedição do certificado de registro de arma de 
fogo é de competência das Polícias Civis de cada 
Estado. 
C) É permitido a posse de armas de fogo por 
guardas municipais. 
D) É vedado o uso de armas de fogo por servidores 
como Auditores-Fiscais do Trabalho. 
E) Não é considerado crime possuir um acessório ou 
munição de arma de fogo, ainda que em desacordo 
com determinação legal. 
 
37. Os Agentes Municipais de Trânsito de 
determinado Município flagraram Ulisses realizando 
o transporte de drogas em seu veículo, em 
desacordo com determinação legal. Conforme as 
disposições da Lei nº 11.343/2006, assinale a 
alternativa correta: 
A) Ulisses estará sujeito a pena de detenção de 1 a 3 
anos e pagamento de 100 a 500 dias-multa. 
B) Ulisses estará sujeito a pena de reclusão de 3 a 5 
anos e pagamento de 300 a 1.000 dias-multa. 
C) Ulisses estará sujeito a pena de detenção de 5 a 
10 anos e pagamento de 500 a 1.200 dias-multa. 
D) Ulisses estará sujeito a pena de reclusão de 5 a 15 
anos e pagamento de 500 a 1.500 dias-multa. 
E) Ulisses não estará sujeito a punição, por sua 
conduta ser atípica. 
 
38. Os Agentes Municipais de Trânsito de 
determinado Município foram solicitados a 
acompanhar e dar proteção a um desfile escolar em 
comemoração ao aniversário da cidade. Em 
determinado momento de sua realização, os agentes 
realizaram bloqueio viário com suas moto-viaturas 
em trecho de via de acesso a fim de evitar riscos aos 
participantes. Um entregador de aplicativo, 
conduzindo uma motocicleta, percebendo que os 
cones não fechavam toda a passagem, demonstrou 
intenção de atravessar o bloqueio e cruzar a via 
ocupada pelo desfile com o objetivo de encurtar 
caminho. Ao visualizar a ação do motociclista, um 
agente municipal de trânsito deu sinal para que ele 
parasse e foi flagrantemente desobedecido. De 
acordo com a situação hipotética narrada e as 
disposições do Código de Trânsito Brasileiro, assinale 
a alternativa correta: 
 
 

A) O motociclista cometeu infração leve e estará 
sujeito à penalidade de multa. 
B) O motociclista cometeu infração média e estará 
sujeito à penalidade de multa e detenção. 
C) O motociclista cometeu infração grave e estará 
sujeito à penalidade de multa. 
D) O motociclista cometeu infração grave e estará 
sujeito à penalidade de multa e medida 
administrativa de retenção do documento de 
habilitação. 
E) O motociclista cometeu infração gravíssima e 
estará sujeito à penalidade de multa e detenção 
 
39. Mariana recebeu sua primeira habilitação na 
categoria B aos 18 anos de idade. Ela possui, 
atualmente, 22 anos e pretende começar a dirigir a 
Van de sua família. Sabe-se que esse veículo possui 
capacidade para 16 lugares. De acordo com as 
disposições do Código de Trânsito Brasileiro, diante 
das condições pessoais já alcançadas por Mariana, 
para que ela consiga realizar seu plano, ela precisará 
também: 
A) Aguardar possuir 25 anos de idade. 
B) Aguardar possuir 5 anos de habilitada na 
categoria B. 
C) Aguardar possuir 10 anos de habilitada na 
categoria B. 
D) Habilitar-se antes, necessariamente, na categoria 
C e aguardar estar, pelo menos, 5 anos habilitada 
nesta categoria, além de ser aprovada em curso 
especializado e em curso de treinamento de prática 
veicular em situação de risco, nos termos da 
normatização do Contran. 
E) Não ter cometido infração gravíssima nos últimos 
12 meses e ser aprovada em curso especializado e 
em curso de treinamento de prática veicular em 
situação de risco, nos termos da normatização do 
Contran. 
 
40. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
havendo um semáforo em determinada via, em 
conflito com as sinalizações informadas abaixo, suas 
indicações só deixam de prevalecer diante: 
A) De ordens de um agente de trânsito. 
B) De sinais dispositivos de sinalização auxiliar. 
C) De sinais sonoros. 
D) De sinalização vertical próxima. 
E) De sinalização horizontal na via. 
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